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संघीय संसद 

राष्ट्रिय सभा 
बाह्रौँ अधिवशेन 

काययवाहीको सम्पूर्य ष्ट्रववरर् 

९ साउन 2079 

सोमवार 

बैठक सङ्ख्या- 40 

 
राष्ट्रिय सभाको आजको बैठक सम्माननीय अध्यक्ष श्री गरे्श प्रसाद धिधमल्ससनाको 

अध्यक्षिामा ददनको 11:00 बजे प्रारम्भ भयो ।  

 

सम्माननीय अध्यक्ष:- माननीय सदस्यहरू, राष्ट्रिय सभाको आजको बैठकको काययवाही 
प्रारम्भ हनु्छ ।  

माननीय सदस्यहरू, अब म राष्ट्रिय सभाका सल्िव श्री राजेन्न फुयाललाई प्रधिधनधि 
सभाबाट सन्देशसष्ट्रहि प्राप्त "नेपाल नागररकिा (पष्ट्रहलो संशोिन) ष्ट्रविेयक, २०७९" लाई 
सभासमक्ष टेबलु गनय समय उपलब्ि गराउँछु । 

 

(राष्ट्रिय सभाका सल्िव श्री राजेन्र फुयालले प्रधिधनधि सभाबाट सन्देशसष्ट्रहि प्राप्त 
"नेपाल नागररकिा (पष्ट्रहलो संशोिन) ष्ट्रविेयक, २०७९" टेबलु गनुयभयो।) 

 

माननीय सदस्यहरू, अब म राष्ट्रिय सभाका सल्िव श्री राजेन्न फुयाललाई "नेपाल 
इल्न्जधनयधनङ पररषद् (पष्ट्रहलो संशोिन) ष्ट्रविेयक, २०७६" र "ज्येष्ठ नागररक (पष्ट्रहलो 
संशोिन) ष्ट्रविेयक, 2075" का सम्बन्िमा प्रधिधनधि सभाबाट सन्देश सभासमक्ष जानकारी 
गराउन समय उपलब्ि गराउँछु । 
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राष्ट्रिय सभाका सल्िव श्री राजेन्र फुयाल:- सम्माननीय अध्यक्ष महोदय, राष्ट्रिय 
सभाबाट सन्देशसष्ट्रहि प्रधिधनधि सभामा पठाइएका ष्ट्रविेयकहरूका सम्बन्िमा सन्देश प्राप्त 
भएको छ । अध्यक्ष महोदयको अनमुधिले राष्ट्रिय सभा धनयमावलीको धनयम 123 को 
व्यवस्था बमोल्जम उक्त सन्देश सभालाई जानकारी गराउँछु ।  

संवि ्2079 साल साउन ४ गिे बिुवार बसेको प्रधिधनधि सभाको बैठकले राष्ट्रिय 
सभामा उत्पल्ि भएका "नपेाल इल्न्जधनयधनङ पररषद् (पष्ट्रहलो संशोिन) ष्ट्रविेयक, २०७६" 
लाई ष्ट्रवकास िथा प्रष्ट्रवधि सधमधिको प्रधिवेदन संशोिनसष्ट्रहि र "ज्येष्ठ नागररक (पष्ट्रहलो 
संशोिन) ष्ट्रविेयक, 2075" लाई मष्ट्रहला िथा सामाल्जक सधमधिको प्रधिवेदन संशोिनसाथै 
सभाले स्वीकार गरेको संशोिनसष्ट्रहि पाररि गरेकाले प्रधिधनधि सभा धनयमावली, 2075 
को धनयम 132 को (५) बजोल्जम सन्देशसष्ट्रहि उक्त ष्ट्रविेयकहरू ष्ट्रफिाय पठाइएको बेहोरा 
अनरुोि गदयछु ।  

  

 गोपलानाथ योगी 
 प्रधिधनधि सभाको सल्िव  

 

सम्माननीय अध्यक्ष:- माननीय सदस्यहरू, अब म माननीय खानेपानी मन्री 
उमाकान्ि िौिरीलाई "खानेपानी िथा सरसफाई ष्ट्रविेयक, 2076 लाई दफावार 
छलफलका लाधग ष्ट्रविायन व्यवस्थापन सधमधिमा पठाइयोस"् भने्न प्रस्िाव प्रस्ििु गनय समय 
उपलब्ि गराउँछु।  

 

माननीय खानपेानी मन्री श्री उमाकान्ि िौिरी:- सम्माननीय अध्यक्ष महोदय, अध्यक्ष 
महोदयको अनमुधिले "खानेपानी िथा सरसफाई ष्ट्रविेयक, 2076 लाई दफावार छलफलका 
लाधग ष्ट्रविायन व्यवस्थापन सधमधिमा पठाइयोस"् भने्न प्रस्िाव सभासमक्ष पेस गदयछु । 
िन्यवाद । 

  

सम्माननीय अध्यक्ष:- माननीय सदस्यहरू, राष्ट्रिय सभाको अको बैठक आजै 10 
धमनेटपधछ बस्ने गरी यो बैठक स्थधगि हनु्छ । 

 

(िदनन्िर, अको बैठक आजै 10 धमनेटपधछ बस्ने गरी यो बैठक स्थधगि भयो ।) 

स्थधगि:- 1१:05 बजे । 


